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Název Malmö pochází ze slov 
malm (malé kamínky, písek) 
a högar (kopec, hromada). Proto 
Malmö znamená „hromada malých 
kamínků“. Město Malmö vzniklo ve 
13. století, ale Švédsku patří až od 2. 
poloviny 17. století. Do té doby bylo 
ovládáno Dánskem. Dnes zde žije 
přes 300 tisíc obyvatel a je to třetí 
největší město v zemi (po hlavním 
městě Stockholmu a Göteborgu. 
Jde o multikulturní město. 
Polovina obyvatel má za předky 
přistěhovalce, z toho většina se jich 
narodila v zahraničí a zbytek – 
stejně jako Zlatan – už se narodil ve 
Švédsku. 

Věděli jste, že… v prosinci 2014 
švédský král s královnou navštívili Paříž? 
Setkali se zde s prezidentem 
a premiérem Francie, ale velice toužili 
setkat se také se… Zlatanem, který je 
momentálně nejznámějším Švédem na 
světě. Hráč Paris Saint-Germain tehdy 
osobně provedl královský pár klubem 
a po stadionu.

Město Malmö leží u průlivu Öresund na samém 
jihu Švédska. Od hlavního města Stockholmu je 
vzdálené přes 600 kilometrů. Na druhou stranu 
přes moře je to pouhých 27 kilometrů do Kodaně, 
hlavního města Dánska. Malmö a Kodaň jsou 
propojeny slavným Öresundským mostem, 
otevřeným roku 2000.

Švédsko je království a král Karel XVI. Gustav je 
na trůně od roku 1973. Než se stal králem, potkal na 
olympijských hrách 1972 v Mnichově Silvii 
Sommerlathovou. Pracovala na OH jako hosteska 

a on tam působil coby překladatel. Vzhledem k tomu, že Karlův dědeček, 
král Gustav VI. Adolf, nesouhlasil se sňatkem s „obyčejnou“ ženou, rozhodl 
se princ počkat, než bude králem sám. Pár se vzal v roce 1976 a Silvia se 
stala švédskou královnou.

ÖRESUNDSKÝ MOST

Věděli jste, že… 
úžina  nebo průliv je zúžená vodní 
plocha, která spojuje dvě moře (v tomto 
případě Baltské a Severní) a naopak 
odděluje dvě země (Dánsko a Švédsko)? 
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Zlatanova matka Jurka Gravičová je 
Chorvatka. Jeho otec Šefik 
Ibrahimovič je z Bosny. Narodil se ve 
městě Bijeljina, které leží přímo na 
hranici se Srbskem. To je důvod, proč 
Zlatan mluví plynule hned šesti jazyky: 
švédsky, anglicky, chorvatsky, 
bosensky, srbsky… a italsky. Poslední 
jazyk se naučil, když hrál hned za 
několik italských klubů.


